TP2 th2b : La production animale et sa rentabilité énergétique.
Tous les écosystémes sont traversés par des flux de matiéere et d’énergie.
Objectif : montrer les caractéristiques des différents flux dans un agrosystéme de production animale.

I. Quantifier le flux énergétique dans un écosystéeme de production animale
On a évalué la quantité d’énergie solaire moyenne recue par une praire entretenue par 'Homme,
ainsi que la quantité d’énergie correspondant a la productivité de chaque niveau trophique.
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1. Construire la pyramide énergétique de cet agrosystéme en respectant les schéma en

proportions. Calculer les rendements énergétiques intermédiaires et le rendement respectant des

énergétique global puis conclure. proportions

Il. Evaluer le cout de la consommation de viande
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Alimentation humaine et agrosystéeme "champ de mais"

1. Indiquez le niveau trophique de ’'Homme dans les deux agrosystemes étudiés. Raisonner
2. Calculez le nombre théorique d’humains qu’un hectare de chacun de ces agrosystémes peut Rela"sler des
. / a S
nourrir en une année. calet

lll. Pratiques alimentaires et agricoles futures : pistes pour I'avenir.

En vous aidant des documents, proposez des pistes qui pourront étre envisagées pour nourrir la

planéte tout en préservant I'environnement. Recenser,

extraire et

organiser des
informations

i

S ! b S 2 i S ISR ==
Consommation = Production | Consommation | Production = Consommation | Production | Consommation erroductlon

Fays &u. 1150 1026 1300 1205 1800 1567 2096 1799
développement |

Pays ¢ 750 861 829 942 877 1112 914 1112
industrialisés |

Prévisions de la consommation et de la production de céréales par la FAO (2009). La FAO est I'Organisation
des Nations unies pour l'agriculture et I'alimentation. Si les prévisions montrent qu'il sera peut étre possible de produire assez
de nourriture pour I'humanité en 2050, |3 question de la répartition mondiale de cette nourriture et des conditions écologiques
de la production reste posée. Données en millions de tonnes.




Le déreglement climatique actuel est da a 'accumulation dans
'atmospheére de gaz a effet de serre (CO,, N,0, CH,...) libé-
| rés par les activités humaines. Environ 30 % de ces gaz sont
. liés a la production de nos aliments : fabrication des engrais
et pesticides, fonctionnement des engins agricoles, respiration
| et fermentation des cultures et élevages, transports, transfor-
| mation des produits agricoles, emballages, commercialisation...
| Le bilan carbone d'une activité, d’un produit, ou encore d’'un
| territoire, est 'estimation de la quantité de gaz a effet de serre
qu'il libére. La mesure s'exprime en grammes de CO,.
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Le semis sous couverture végétale permanente
(SCV) est I'une des pratiques agricoles qui permet
a la fois une forte productivité et un respect de I'en-
vironnement. Son principe: laisser le sol en perma-
nence recouvert de débris végétaux et effectuer le
semis sous cette couche de végétaux morts. Cette
pratique présente de nombreux avantages, qui peu-
vent varier en fonction de la région et des especes
choisies: limitation des adventices («mauvaises
herbes»), diminution de 1'érosion des sols, limita-
tion de I'évaporation de I'eau du sol, augmentation
de I'activité biologique et de la teneur en matiere
organique du sol.

Le semis sous couvert végétal (SCV).

aliments.
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